



2022 年 11 月 25 日
新聞稿

**善德基金會「一國兩制的回顧與展望」論壇
全國政協副主席梁振英先生主講 200 位中小學代表踴躍參與**

適逢香港回歸祖國 25 周年，善德基金會主辦「“一國兩制”的回顧與展望論壇」，今日（11 月 25 日）下午在九龍香格里拉酒店舉行，邀請到全國政協副主席梁振英先生，大紫荊勳賢，GBS，JP 擔任論壇主講嘉賓；同場，亦邀請到教育局局長蔡若蓮 JP 及中聯辦新界工作部副部長葉虎擔任主禮嘉賓。

「善德“一國兩制”教育計劃」是善德基金會的旗艦活動之一，旨在提高香港年輕一代對憲法、基本法和港區國安法的認識，培養年輕人的守法意識和家國情懷。善德基金會已連續三年舉行有關基本法和國安教育的問卷調查和論壇，讓香港學界對法治和國家安全議題有更深入的认识和理解。

今日舉行的「“一國兩制”的回顧與展望論壇」為重點活動之一，由全國政協副主席梁振英先生，大紫荊勳賢，GBS，JP 擔任論壇的主講嘉賓，吸引全港約 200 位中小學校長、教師和家長踴躍參與。

善德基金會主席董吳玲玲女士 JP 致歡迎辭時表示，剛於月初，善德基金會發佈最新的學校推行「一國兩制」教育的情況問卷調查報告，讓社會更全面掌握學校推行「一國兩制」教育的現況、機遇及挑戰。調查報告獲傳媒廣泛報導及獲得出席嘉賓高度讚揚。善德亦因應調查結果，向教育局提出 11 項建議，希望教育局加強對學校的專業支援，讓學校更順利地推行“一國兩制”教育工作。

董吳玲玲續稱，今年是中華人民共和國成立七十三周年，也是香港回歸祖國二十五周年，十分榮幸邀請到梁主席撥冗蒞臨，與在座各位一起回顧總結香港回歸 25 周年的成就和經驗。五十年不變進入下半場，善德基金會將會更加積極、全面地為教師和青少年創建更多認識國家的平台和渠道，令他們有更多機會了解國家、關愛社會、奉獻才華。

論壇上，新界校長會主席邱少雄、善德基金會常務副主席/家庭與學校合作事宜委員會前主席湯修齊亦有出席，並於全國政協副主席梁振英先生主講後，即場就議題作出回應。同場，台下不少參加者亦積極發問，互相交流意見。



善德基金會本月 6 日發佈了最新的「在學校推行一國兩制教育問卷調查報告」，調查顯示，逾九成受訪者指其任教學校將「一國兩制」教育融入相關學科，亦有兩成八教師指學校以跨學科學習形式推行。整體而言，近半受訪者認為《香港國安法》實施後，學校推行「一國兩制」教育更容易。對於如何體現「一國兩制」教育的成效，近八成半受訪者分別認為是學生提升對國家的認同感，以及更認識國家的現況與發展，惟僅近三成受訪者認為香港學校推行「一國兩制」教育的成效良好，表示成效一般的有逾四成半，反映香港推行相關教育有待加強。善德基金會並向教育局提出了 11 項建議，以持續加強在學校推行「一國兩制」教育。

新聞聯絡：

Fullerene Consulting Limited

Polly Li 98052545

新聞聯絡：

Fullerene Consulting Limited

Polly Li 98052545

黃桂香 93066982



香港善德基金會簡介

青年人是社會未來的棟樑，是希望之所在。習近平主席在慶祝香港回歸祖國 25 周年大會上發表的重要講話中強調，我們要特別關心關愛青年人。青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來，要引領青少年增強民族自豪感和主人翁意識。社會發展必須得到傳承，青少年在社會經濟、文化、教育及政治層面上均起著相當重要的作用。本會堅信每一位青少年都是可塑之材，更是社會未來的瑰寶，應該加以重點栽培。

2014 年，我們組織了一班志同道合、理念一致、並曾於香港各大善團擔任主席或要職的熱心人士創立善德基金會，銳意打造一個不一樣的慈善團體，重點推動青少年工作，培養青少年正向思維，推動社會和諧。同時，亦會透過支持不同團體推動中國文化及愛國愛港活動，凝聚正念，齊建家國。成立 7 年多以來，善德基金會已成功打造四項旗艦活動，包括：「善德關愛科研青年發展計劃」、「善德『一國兩制』教育計劃」、「善德學堂 - 中華優秀文化校園計劃」與及籌款活動「善德遠足百萬行」，四項活動在社會上大大發揮積極正面影響力，切實可行地為年輕人注入正能量。除此之外，2021 年，基金會首次與青識教育發展中心攜手合作，在《港區國安法》頒布後率先舉辦首個全港最大型的「國家安全教育通通識校際挑戰賽」，第一時間推動國安教育，得到熱烈響應，成績斐然。另外，得到香港警方支持，基金會向全港幼稚園派發了自行設計的《小精英•節日情》幼兒守法圖書及主辦了《小精英•節日情》教師專業發展日，支援幼稚園教師加強幼兒的法治及國情教育，培養幼兒的家國情懷。基金會亦冠名贊助體育學院主辦的「傑出青少年運動員選舉」，表揚在運動上有傑出表現的青少年及透過舉辦大型慈善活動，鼓勵年輕人投身運動，一展所長，追求夢想，創造未來。

展望將來，善德基金會將響應習主席的號召，秉持大善、大德、大愛的精神，服務社群，竭力策劃更豐富、更多元的活動，與各界攜手同行，協助年輕人建立正面的態度和價值觀，培養他們的家國情懷，一齊努力貢獻香港！

香港善德基金會秘書處

電話：2511 1333

傳真：2511 8838

電郵：project@shinetak.org.hk

網址：<http://www.shinetak.org>

Facebook 專頁：香港善德基金會

地址：香港灣仔告士打道 160 號海外信託銀行大廈 18 樓